

PATRIA Y REPUBLICA

Union republicana.--Federación Ibérica
Procedimiento revolucionario

El Ideal

MORALIDAD Y JUSTICIA

Respeto a la legalidad republicana

Cortes Constituyentes

Subscription.--PAGOS ADELANTADOS
En Madrid, un mes... 1 peseta
Provincias y Portugal, trimestre... 5
Ultramar y naciones convenidas en el tratado postal, semestre... 18
Este mismo plazo en las naciones no convenidas... 80
Número suelto 5 céntimos

TODA LA CORRESPONDENCIA SE DIRIGIRA EN ESTA FORMA.

EMILIO PRIETO Y VILLARREAL, Capellanes, 1, segunda -- MADRID

PRECIOS DE ANUNCIOS
En la segunda plana, la línea... 5 pesetas
En la tercera... 3
En la cuarta... 0,25
Anuncios de preferencia en los ladillos del folletín... 1,80
Número atrasado... 0,25

25 ejemplares 75 céntimos

POR LA IDEA

SIN NOVEDAD

Esta es la especie de consigna que tienen en los centros oficiales los centinelas encargados de velar por el sosiego público, para que más fácilmente, y con mayor holgura, pueda el fusionismo dedicarse a la grata y apreciable tarea de labrar nuestra dicha.

¡Felices tiempos los de esta nueva Arcadia!

¡Dichosos nosotros, los que hemos podido alcanzarlos!

¡Sí, y mil veces sí.

Arcadia feliz es esta; tiempo de mieles, de pastorcillos y corderos, de venturosas inocencias, de puras candideces y de sublimes tonterías.

Y nosotros ¡ingratos! sin conocerlo ni apreciarlo.

Aquí no pasa nada.

Robanos de mansos corderillos conducidos al sabroso pasto por pastores inocentes que, en lo alto de las peñas ó en lo recóndito de las umbrías, distraen sus ojos hiriendo los aires con las suaves melodías arrancadas al rabel ó á la zambomba.

Hélo aquí todo.

¡Quién no contempla, en medio de cuadro tan apacible, á Moret y á Becerra, dos bellezas plásticas dignas de aquellos días venturosos, por lo honestos y sencillos!

¡Quién no se siente atraído por la figura venerable del Viejo Pastor!

¡Dichosos tiempos!

De vez en cuando algún grave accidente turba tan dichosa paz; pero el manso rebano no protesta; la calma se restablece y las dulces melodías de los pastoriles instrumentos vuelven á resonar.

Algunos terribles sueños, como vagos presentimientos de lo que podrá ocurrir en los rotos días, suelen alterar el reposo de los óndidos pastores

Anoche sorprendimos nosotros la terrible pesadilla que turbó el reposo del heroico pastor, que responde al nombre de Alberto. La sociedad había cambiado por completo

de modo de ser, y el juego, la prostitución, el robo, todos los vicios y todos los crímenes, habían tomado en ella carta de naturaleza.

Los garitos facilitaban recursos á las autoridades para sostener las casas de Beneficencia.

El mismo Alberto lo recibía y lo destinaba á tan piadosa obra.

Una noche dos tabures mataron á dos agentes de la autoridad, y el pastor inocente de la Arcadia feliz soñaba que habíase visto obligado á devorar las entrañas de aquellos funcionarios valerosos, destrozadas por el plomo y aderezadas con las lágrimas de las familias de esas desgraciadas víctimas del deber. ¡Victimas del deber en un pueblo prostituido, donde nadie acostumbra á cumplir con el suyo!

TIJERETAZOS

Leamos con asombro lo siguiente:
«Ya hemos dicho, además, que en el distrito del Hospital ha sido sustituido en la candidatura fusionista el nombre del republicano Sr. García Acevedo por el del Sr. Puig, que fué concejal.»

¿Pero es posible ser republicano y andar en tratos con monárquicos, para figurar en sus candidaturas?

Ese Sr. García Acevedo habrá sido republicano; pero dejó de serlo desde el momento en que permitió colocar su nombre en candidaturas fusionistas.

Nuestro estimado colega Don Quijote, que de día en día se hace más digno del apoyo de los republicanos, llama de nuevo la atención del Gobierno acerca de la actitud belicosa de los carlistas.

Pues que nombren ministro de la Guerra al miliciano D. Manuel Becerra.

Dice El Correo Militar:
«¿A envidia considerar que así en Francia, como en Alemania, como en todos los países cultos de Europa, el ejército es algo más que unos miles ó unos millones de hombres con armas y con instrucción; pues naciones tan cultas, ven en esos hombres y en esas armas

en esa instrucción militar, la entraña de la Patria, algo grande sobre todas las grandezas; algo consolador en medio de la crisis por que atraviesa la actual sociedad... etc.»

Así trata al ejército la monarquía restaurada.

Y continúa diciendo el apreciable colega militar:

«Decimos que nos dan envidia esas naciones que consideran al soldado sobre todo los ciudadanos, porque en nuestro país, cada día que pasa, mayores son las vejaciones de todo género que pesan sobre el que defiende á la Patria con las armas en la mano.»

¿Y qué me dice usted de los que no las tienen?

A esos hay que oírlos cuando hablan del actual ministro de la Guerra.

En suma: que este país es una grillera, y nadie se entiende.



EL FUSIONISTA

Logró con su porte, que es muy elegante, conquistar á una muchacha adorable, hija de un ministro, y á la que su padre profesa un cariño ciego y entrañable. Casos con ella, y ¡es claro! al casarse, le pidió á su suegro que le colcasen, porque no tenía con qué alimentarse. Y como á su suegro, persona importante, no le cuesta nada proteger á nadie, le dió un alto empleo para que medrase, y el recién casado hoy se encuentra en grande, siendo en la política todo un personaje. Él tiene dinero, que no sabe nadie de dónde proviene ni falta que hace.

Es decir, saberlo de sobre se sabe. Ahora vive rico y dichoso, dándose la vida más cómoda que uno puede darse, dejando que muchos sufran y se afeanen, pero él no trabaja... ¿Quién hay que trabaje siendo, como él, yerno de un hombre importante? ¡Ya trabajan otros para que él descanse! ¿Que eso no es decente? ¿Que no lo hace nadie que tenga vergüenza? ¡Eso ya se sabe! Pero en estos tiempos es cosa laudable robar á los tontos que están afañándose para hacer fortuna trabajando en grande; y vivir tranquilo, sin dar cuenta á nadie, de lo que confían para que lo guarde á un yerno... que acaso con su suegro parte todas las ganancias que del pueblo salen. ¡Pero darse presa, porque es cosa fácil que de un día á otro las gangas acaben! ¿Las causas...? ¡Silencio que hay juez y fiscal!

CALAINOS.

POLÍTICA

Aclaraciones.--No hay Consejo.--A veranar

Algún periódico monárquico muéstrase muy recojido con lo que llama lío entre los republicanos, con motivo de las próximas elecciones provinciales.

Dica que no se entienden, y que los comités desobedecen las órdenes de los directores, y los de distrito las del comité provincial.

No hay motivo para ese regocijo ni para esas extrañezas.

Precisamente, en eso se diferencian los partidos democráticos de los monárquicos.

Los principios de la democracia se oponen á la imposición de criterios cerrados y ukases dictatoriales.

Los republicanos son partidarios de una idea, no esclavos de un hombre ni de un organismo, como acontece, por ejemplo, con

los silvestras, que han declarado que siempre harán lo que haga su jefe, siquiera se lo arrojen por el Viaducto.

La democracia hace hombres libres, no máquinas automáticas.

A pesar de que se creía que hoy se celebraría Consejo de ministros, no ha ocurrido tal cosa.

Algún ministro hay que desea reunir á sus compañeros de Gabinete cuanto antes, pero sabiendo Sagasta que de la reunión puede resultar un conflicto, hace todos los esfuerzos posibles para aplazar el Consejo hasta que regrese á Madrid.

El jefe de la fracción conservadora heterodoxa, D. Francisco Sillaba, salió ayer para Málaga en el expreso de Andalucía.

EL LUNES

Carta de EL DUENDE

ASUNTOS GRAVES

MONOPOLIO INFAMANTE

En vano la prensa invoca un día y otro día el amparo de la justicia, protegiendo á los pueblos en contra de las vejaciones y de las odiosidades que resultan de los execrables abusos y arbitrariades de los agentes de las empresas monopolizadoras de las cédulas personales.

Los intereses del público no solamente no se protegen por las autoridades gubernativas, sino que éstas aplauden los furros de los contratistas, auxiliándoles en sus ilegalidades y en sus detenciones arbitrarias.

¿Qué sistema de arrendamiento es ese de tributos y de cargas públicas, que pone en manos de contratistas usurarios toda la eficacia del poder para que aquellos cobren lo más posible, con detrimento palmario de la justicia y de la paciencia de los españoles, cansados ya de tanto vilipendio?

¿Qué misterio hay aquí para que el ministro de Hacienda resulte protector de tamañas injusticias?

No se tiene en cuenta que un impuesto que se cobra, apelando á toda suerte de medios bajo la protección del Gobierno, puede originar alteraciones del orden público. ¡Son más respetables los intereses de un contra-

que su rostro enterneciese al pueblo. No cesaba de implorar el perdón en los términos más humillantes.

Un torrente inagotable de lágrimas regaba su lindísimo seno. Sus gritos lastimeros sofocaban el ruido de las ruedas del carruaje y los murmullos de la multitud. Parecía que la cuchilla hería con anticipación á aquella infeliz mujer, arrancándole mil veces la vida.

«¡La vida, la vida!—exclamaba.—¡La vida por mí arrepentimiento! ¡La vida por toda mi adhesión á la República! ¡La vida por todas mis riquezas para la nación! El pueblo se reía y se enojaba de hombres, mostrándole con la acción la almohada de la guillotina, sobre la cual iba á dormirse para siempre aquella encantadora cabeza.

Todo el tiempo que tardó la cortesana en llegar al patíbulo no fué sino un grito continuo, y atada á la guillotina, todavía gritaba. La corte había debilitado aquella alma. Entre todas las mujeres que fueron guillotinas, sólo ella murió cobardemente, porque no murió ni por opinión, ni por virtud, ni por amor, sino en horror al vicio. Deshonró el cadalso, lo mismo que había deshonrado el trono.

XII

El general Biron, tan famoso en la corte con el nombre de duque de Lauzun, murió al mismo tiempo, pero como un soldado.

El duque de Lauzun había llevado la ligereza en su juventud hasta la provocación. Su valor, su talento y sus gracias hacían brillantes sus faltas. El escudalo se convertía en fama para él. Pretendía haber sido amado por la reina. Sus Memorias no son más que unos apuntes de sus amores. Arruinado bien pronto por sus prodigalidades, buscó otra gloria en la guerra, siguiendo á Lafayette á América,

y se entusiasmó por la libertad, no por virtud, sino por moda. Como amigo del duque de Orleans, siguió á éste principal en todas sus rebeliones. Los partidos no perdonan todo á los que le sirven; el duque de Lauzun se precipitó desde el favor de la corte al favor del pueblo, y no hizo más que cambiar de teatro. Sirvió con valor en el ejército del Norte, del Rin; de los Alpes, y al fin en la Vendée. Lanzado una vez en la revolución, conoció que no había más remedio que seguirla hasta el cabo. Detenerse en otra parte era imposible, porque la corriente era demasiado rápida; no sabía á dónde iba á parar, pero marchaba siempre hacia adelante. El aturdimiento era su norte. Daba á la República alegremente su nombre, su brazo y su sangre. Los soldados le adoraban, y los generales plebeyos tenían celos de su ascendiente, y no sufrían con paciencia á aquel antiguo aristócrata. Algunas querellas estallaron en la Vendée entre Rossignol, general jacobino, y Biron. Biron fué el asesinado.

Llevado á París, encerrado en la Conserjería y sentenciado á muerte, entró en la cárcel como si hubiese entrado en su tienda de campaña la víspera de una acción. Miró la muerte con indiferencia, y quiso saborear hasta el último instante los únicos gozos que le quedaban á los presos, que eran los placeres de la mesa, en la que tenía por convidados á los carceleros y á los guardias, á falta de otros compañeros de alegría.

Se hizo llevar ostras y vino blanco, y había largamente al llegar los criados del ejecutor. «Dejadme acabar las ostras,—les dijo Biron.—Para el oficio que tenéis, debéis necesitar fuerzas. ¡Bebed conmigo!» Aquella muerte, que imita la muerte irreflexiva de un joven epicúreo, en un hombre de edad madura, tienen más apariencia que dignidad. La sonrisa no tiene cabida en los umbrales de la eternidad. La indiferencia en aquella hora terrible no es la actitud de

precipitase á la par del trono en el abismo, y cayese á impulsos de la anarquía en otra esclavitud más terrible que la primera.

Presidente de la Asamblea nacional, fué el primero que prestó el juramento en el Juego de Pelots, y la conducta que observó desde entonces estuvo constantemente en armonía con estas dos ideas: quitar el poder despótico á la corte, y restituir parte de este poder al rey para conservar cierta gradación en la conquista y cierto orden en el movimiento. Este hombre era una especie de Lafayette civil, uno de aquellos á quienes las nuevas ideas impulsan hacia adelante y á quienes colman de estimación y de honores para acreditarlos en su nombre.

El de Bailly era una inscripcón en el frontispicio de la revolución. Si Bailly no estaba al nivel de este destino por su genio, lo estaba por su carácter. Su administración había sido una serie de triunfos del pueblo sobre la corte. Cuando las agitaciones sangrientas principiaron á manchar las victorias del pueblo, Bailly habló como sabio y obró como magistrado.

En un día perdió la popularidad de toda su vida política. Este día fué aquel en que, unidos los girondinos á los jacobinos, fomentaron la insurrección del Campo de Marte. De acuerdo Bailly con Lafayette, desplegó la bandera roja, marchó á la cabeza de la clase media armada contra la sedición, y batió el motín alrededor del altar de la patria.

En cuanto se vertió aquella sangre, Bailly sintió su amargura. Se atrajo la execración de los jacobinos, significando su nombre en boca de éstos el asesinato del pueblo, y no pudo gobernar ya una ciudad en donde la sangre derramada clamaba venganza contra él. Abdicó entonces en manos de Petion, y estuvo dos años retirado en una soledad á las inmediaciones de Nantes.

La laxitud del descanso, que es el suplicio de los hombres acostumbrados á los

negocios, le acometió bien pronto; quiso volverse á París para estar más cerca de los movimientos de la República, pero habiendo sido conducido por el pueblo, costó mucho trabajo salvar su vida del furor de los amotinados, y fué preso en la Conserjería y enviado al tribunal revolucionario.

Su nombre le condenaba, y marchó á la muerte por medio de las oleadas de la multitud. Su suplicio no fué más que un prolongado asesinato. Atravesó lentamente los barrios de la capital con la cabeza desnuda, cortado el caballo, atadas las manos á la espalda con una enorme soga y sin más abrigo que la camisa, en medio de un frío inaguantable por lo mucho que nevaba. La hez y la escoria de la población de París, á la que por mucho tiempo había contenido como magistrado, se agrupaba, dando feroces aullidos, alrededor de la carreta.

Indignados los mismos verdugos de aquella ferocidad, reprendieron al pueblo sus insultos. El populacho estaba implacable. Aquellas hordas habían exigido que la guillotina, situada ordinariamente en la plaza de la Concordia, se trasladase aquella día al Campo de Marte, para que la sangre quedase lavada con sangre en el mismo suelo en donde se había derramado.

Algunos hombres que se decían patriotas, amigos ó vengadores de las víctimas del Campo de Marte, llevaban una bandera roja en la punta de un palo como un signo irrisorio, é iban constantemente al lado de la carreta. De cuándo en cuándo la metían en el lodo del arroyo, y azotaban con fuerza en la cara de Bailly con aquel asqueroso trapo. Sus facciones, llenas de heridas y manchadas de barro y de sangre, no tenían forma humana. Estos horrores eran recibidos con aplausos y risotadas. Esta marcha, llena de estaciones como la del Calvario, duró tres horas.

Al llegar al sitio del suplicio, aquellos hombres de corazón felino hicieron bajar á Bailly de la carreta, y le obligaron á dar

MENSAJE DEL CIELO

Una linda paloma cruzó los aires, y junto á mi ventana vino á posarse. Sentí un murmullo, y era de la paloma el dulce arrullo. Palomita,—le dije— ¿dónde te diriges, á dónde te diriges, de dónde vienes? Y abriendo el pico imperceptiblemente —¡del cielo!—dijo.

Antonio María Giner.

Vuela, pensamiento mío, vuela sin temor osado, los deseos de un desvivo, que yo el volver desairado, Es sólo á lo que te envío.

Calderón de la Barca.

CANTARES

¡Qué triste debe de ser ver acercarse la muerte y tenerte que perder.

Sin conocer á mi madre, he pasado mucho tiempo. Y ahora, que ya la encontré, ¡ahora, Dios me deja ciego!

Cuando alzo los ojos y miro allá arriba, no sé en que consiste, que de mi morena me acuerdo ensuguida.

Soñé anoche, vida mía, que íbas mi amor olvidando, mira lo que sufriría, que me desperté llorando.



Tetuán, y á la vista de nuestra redacción, oímos los gritos de ¡ladrones! ¡ladrones!

A estas voces acudieron al momento, dos ó tres guardias de los que siempre vigilan la residencia del Sr. Sagasta, y algunos curiosos, constituyendo grupo de ocho ó diez personas.

Los tahures, después de apoderarse á viva fuerza del dinero que había sobre la mesa, debieron confundirse con el grupo algunos momentos sin ser conocidos, pero de repente salieron corriendo, calle arriba, con dirección á la del Carmen, y antes de llegar á ésta pudimos oír tres ó cuatro disparos de arma de fuego.

Lo ocurrido en la casa

Las dos de la mañana serían próximamente cuando se presentaron en la casa de juego, situada en la calle de Tetuán, núm. 3, dos sujetos desconocidos para los asiduos concurrentes del garito.

Cuál sería la sorpresa de todos ellos cuando de pronto, sin advertencia ni indicación alguna que les diera tiempo á reflexionar, uno de los visitantes, arrojando un pañuelo extendido sobre la mesa, dice al banquero: —Ponga usted todo ese dinero en este pañuelo.

Estas palabras hicieron que los puntos, maravillados de tanto cinismo, fijaran su atención en el recién llegado, uno de los cuales (el primero que había insistido, ahuecando la voz y con acento imperativo): —He dicho que ponga usted ahí todo ese dinero.

El banquero volvió á mirar indiferentemente al inoportuno, é invitó á los concurrentes á seguir jugando, diciéndoles: —No hagan ustedes caso de ese hombre; está borracho.

Oído esto por el desconocido, encolerizándose, y desahogándose la americana, enseñó un revólver que llevaba en el cinturón, añadiendo: —Pues vean ustedes lo que traigo aquí.

Y rápidamente sacó del cinturón el revólver, apuntando con él al banquero, mientras el otro compañero se adelantaba á la mesa con ánimo de apoderarse del dinero.

El escándalo

Ante aquella actitud decidida de los desconocidos, los jugadores salieron precipitadamente á la calle pidiendo socorro; algunos se dirigieron á los cuartos superiores de la casa.

Los desconocidos, que ya se habían apoderado del dinero, escaparon por la calle de Tetuán arriba, seguidos por los puntos de la casa de juego, que gritaban: —¡A esos, á esos! ¡Detenedlos! ¡Ladrones!

La confusión y el escándalo, que ya había subido de punto, enteraron á los guardias de Orden público y municipales, que se dirigieron guiados por las voces de socorro, al sitio del suceso en el instante en que Eusebio Castillo (el sujeto que sacó el revólver), doblaba la esquina de la calle del Carmen.

El guardia de Orden público número 232, Leoncio Esteban Nicolás, intentó sujetar al fugitivo. Pero el Castillo, deteniéndose en su carrera, se volvió sobre su perseguidor, y apuntándole con el revólver, disparó. El guardia cayó en tierra sin sentido.

Seguía el agresor su fuga, y al entrar en la Puerta del Sol, el guardia civil Rafael García, que presta sus servicios en la Presidencia del Consejo, y que pasaba casualmente, le salió al paso con el sable desenvainado.

Viéndose próximo á ser cogido, el Castillo disparó nuevamente su revólver sobre el guardia, sin herirle afortunadamente.

Al verse agredido el guardia se lanzó de rodillas sobre el fugitivo, descargándole con el sable un fuerte golpe en el cuello, sosteniendo después una lucha hasta que consiguió desarmarle y detenerle, no sin grave riesgo de su vida.

Los detenidos

Los detenidos se llaman Eusebio García Castillo y José Domingo Magro; este último es natural de Albuñol (Granada), y tiene veinte años.

También fué apresado á los pocos minutos detrás de unos canastos de fruta de la plaza del Carmen, donde se había escondido, por los guardias municipales Tomás Labrador y Segundo Urban.

En poder de los detenidos encontró el delegado de vigilancia 500 pesetas y algunas fichas de juego.

En la Casa de socorro

A la Casa de socorro establecida en la Costanilla de los Angeles fueron conducidos los dos guardias heridos y uno de los agresores.

El de Orden público estaba en el salón grande, tendido sobre una cama, con el uniforme puesto y desahogado, porque acababan de hacerle la primera cura.

Es un hombre de buena estatura, joven, de rostro simpático, moreno y con bigote negro.

Estaba sumamente pálido, bañado en sangre y recostado sobre el lado derecho.

Con voz débil nos confesó que sufría grandes dolores.

El otro guardia municipal estaba en una alcoba.

Su estado, al parecer, era menos grave. Conversaba con otras personas en tono natural, y le oímos decir que no quiso disparar su revólver sobre el que huía, por temor de herir á otras personas inocentes.

El agresor Castillo estaba dentro de una camilla en una habitación separada. Allí dió su nombre y las señas de su domicilio.

Al guardia civil Rafael García Arias, soltero, de veintiocho años de edad, se le hizo la cura de un leve rasguño que le causó una bala en la rodilla izquierda.

Milagrosamente me salvé, nos dió con la mayor naturalidad, porque disparó á boca de jarro. Entonces yo, sin sentirme herido, saqué el sable y de un golpe que le di en el cuello cayó en tierra.

Los efectos de la pequeña herida no los sintió el valeroso y simpático Guardia civil hasta mucho después.

A las cinco, ya de día, nos retiramos de la Casa de socorro, y aún no se había presentado en ella el juzgado de guardia. Sin duda estaría en otra parte cumpliendo con su deber, pero es lo cierto que allí estaban los heridos esperando las primeras diligencias, y sin que fuera posible providenciar lo más urgente: lo necesario para atender á los heridos cuya gravedad era notoria.

¿No sería justo y humanitario modificar la ley, teniendo en consideración lo que merece y lo que vale la vida de un hombre?

Nos parece oportuna esta pregunta. En la Casa de socorro vimos al jefe del cuerpo de Orden público con muchos oficiales de individuos de tropa del cuerpo, al gobernador civil, y otras autoridades y varios periodistas.

Justo será decir que en la Casa de socorro, se auxilió á los heridos con el mayor interés.

CONTRA LA TABAGALERA

Hoy nos falta espacio para reseñar con todos sus detalles un abuso escandaloso de la citada Sociedad, acaparadora del Giro Meteo.

Se trata de una libranza que se ha presentado, y que no se paga por falta de aviso, lo que ocasiona al interesado graves perjuicios. La libranza fué expedida en Plasencia el 31 de Julio á nombre de D. Serafín Simón.

En el número próximo seremos más explícitos.

ENTRE CHINA Y EL JAPON

Se ha recibido un despacho de Tien-Tsin, notificando que han surgido graves disensiones en el palacio de Li-Hung-Cham, virrey en Pekin, disensiones que tienen por norma derrocar al mencionado virrey del cargo que ejerce.

Otros despachos, de autorizada procedencia, refieren que entre los dos partidos que luchan en la China, se han producido profundas diferencias.

Varios parientes del emperador Konausa venían trabajando desde hace mucho tiempo para que aquel soberano destituyera al referido virrey, y al fin han conseguido que acusase á éste de falta de celo en los preparativos militares y de poca actividad al concentrar las fuerzas de tropas en la frontera coreana.

La conspiración tramada contra Li-Hung Cham la ha apoyado el Dalay Lama, ó sea el sumo sacerdote, que representa la intolancia con los cristianos.

Si la destitución se lleva á efecto, surgirán serias complicaciones en las esferas oficiales, pues hay que tener en cuenta las dotes de cultura y de inteligencia que empujaron á tal virrey, do es que, unidas á la circunstancia de ser uno de los personajes más ricos de la China, le hacen tener un alto prestigio entre las más conspicuas personalidades, y su desaparición del Poder supone graves contrariedades, y pronostica las persecuciones que, á favor de la agitación, produce la guerra contra los cristianos.

El castigo que se trata de imponer al virrey de Pekin consiste en despojarla de la tónica amarilla que éste usa como símbolo de la autoridad suprema que ostenta; el emperador Konausa ha empezado por imponer este castigo al virrey.

Olechopon, ministro de la Guerra de China, ha ordenado el fusilamiento inmediato de los soldados del ejército chino que desertaron al comienzo de las operaciones militares.

Las tropas acampadas en la provincia de Manchuria experimentaron grandes temores tan pronto como supieron que los soldados japoneses habían entrado en son de guerra en Corea. Los soldados que, víctimas del pánico que se apoderó de todos ante tales noticias, desertaron, han sido detenidos en Tientsin por las autoridades militares, las cuales han dispuesto su inmediata ejecución.

El ministro de la Guerra, pretendiendo restablecer la disciplina en el ejército, ha expedido una orden muy terminante, que ya se ha comunicado á todo el ejército.

Ayer salió de Mandchuria un cuerpo del ejército chino compuesto de 20,000 combatientes, los cuales han pasado el río de Jaló, y avanzado ocho millas al Sud. En Moullou descensarán un día, continuando después hacia Seoul, capital de Corea.

Hoy se esperan noticias de encuentros entre chinos y japoneses.

En la capital de Alemania persiste la creencia de que ha de producir gravísimas consecuencias en la política internacional de Europa el conflicto chino-japonés.

Así lo aseguran telegramas expedidos en dicha capital.

En breve se dirigirán á Corea los tres cruceros corbetas de la marina alemana *Alexandrina*, *Arcona* y el *María*.

Llevarán á bordo ochocientos hombres.

FECHA GLORIOSA

Después del brillante movimiento revolucionario declarado en un Septiembre inolvidable, y traicioneramente terminado con el más cobarde golpe de Estado que registra la Historia, la nación, como si este golpe la hubiese postrado en una atonía profunda, permaneció silenciosa y quieta, sin intentar en ningún tiempo romper los hierros de su servidumbre.

En estas circunstancias, fué una explosión hermosa del sentimiento popular, que sordamente había ido fermentando, la memorable sublevación de Badajoz, que relampagueó en nuestro horizonte político con destellos de heroica gloria.

En la madrugada del 5 de Agosto, la noble y viril ciudad añadió á sus laureles inmarcescibles uno de los más honrosos y más santos: que pocos heroísmos hay tan sagrados como aquel que se levanta contra la tiranía.

La causa republicana, causa de justicia, no tuvo en aquellas reivindicaciones valedoras aislados, sino que vióse á una ciudad entera proclamar jubilosamente nuestros ideales.

Cierto que apagaron su voz los sicarios del despotismo, y que los héroes se convirtieron en mártires.

Mas por eso mismo debe sernos más meritorio su valor, que se adornó con el sacrificio, y señalar siempre su ejemplo á las demás ciudades españolas, bien dignas todas de emular y compartir la gloria por Badajoz alcanzada en aquella jornada de los derechos populares.

Badajoz mereció bien de la República entonces, y El IDEAL se honra consagrándole este modesto recuerdo, humilde siempreviva para sus héroes republicanos.

EL ASASINO DE CARNOT

LA SENTENCIA

Caserío ha sido condenado á muerte.

Emoción del procesado La actitud de Caserio ha sido hoy objeto de grandes comentarios en Lyon.

Desde la casi flemática indiferencia que había mostrado hasta ahora, el joven anarquista ha sufrido tal cambio, que ya solo se le vé, ó pres de exaltación febril ó completamente abatido.

Cuando oyó á su abogado defensor que su

madre se paga los días enteros sentada, con la cabeza entre las manos, sollozando y murmurando sin cesar ¡pobre mí! ¡pobre hijo! Caserio, muy conmovido, no pudo contener las lágrimas.

El público, en este momento, se sintió dominado por una emoción profunda.

El veredicto

El Jurado leyó en medio de la mayor expectación el veredicto. Declara la culpabilidad de Caserio y no se reconoce ninguna circunstancia atenuante.

Caserío furioso

Como quiera que el defensor dijese en su informe que Caserio fué inducido por las publicaciones anarquistas del abogado italiano Gosi, aquél comenzó á gritar: —Yo no soy discípulo de ese abogado.

Cuando el defensor añadió después que Caserio había sido el brazo que ejecutó y no la inteligencia que concibió y la voluntad que resolvió, le colera del criminal no tuvo límites.

Se protesta contra la aserción del abogado fué tan violenta, y su actitud tal, que el presidente del tribunal hubo de amenazarle con volverle á la prisión si no se reportaba.

Última impresión

Esta exaltación de Caserio no se mantuvo. Cierzo que al oír la sentencia condenándole á muerte, gritó: —¡Viva la revolución social!

Peró al ser sacado de la sala por los gendarmes, se oían exclamar: ¡Valor, camaradas! ¡Viva la anarquía! —fué con voz débil y casi completamente apagada.

Actitud del público

Estos gritos no tuvieron eco y el público se retiró sin que ocurriera ningún incidente. En los alrededores del edificio la muchedumbre comenta el veredicto del Jurado, que fué acogido con marcada satisfacción.

POR TELEGRAMA

(De la Agencia Hispano-internacional)

LYON 3 (2 y 53 tarde).—En el informe del procurador general de la República ante el tribunal de Lyon se afirma que Santo Caserio ha cometido un crimen de derecho común y que los anarquistas no forman parte de ningún partido político siendo solo heras carterivas, contra las cuales la sociedad debe defenderse ó imponerles un supremo castigo como acto de justicia.

El abogado defensor, señor Debrenil, hace resaltar los gómenes hereditarios que perturbaron la razón de Caserio.

El intérprete leyó un escrito de Caserio, cuya publicación ha sido prohibida por el tribunal.

Después de cinco minutos de deliberación, el Jurado dió el veredicto ya telegrafiado, afirmando que no hay ninguna circunstancia atenuante.

El presidente, después de publicada la sentencia, mandó retirar al reo, quien salió gritando, ¡Viva la anarquía!

Acto seguido se levantó la sesión.—Fabra.

LA «GACETA»

La de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones: GRACIA Y JUSTICIA.—Decretos sobre personal é indulto.

ULTRAMAR.—Decretos sobre indulto y personal. HACIENDA.—Orden designando la parti da del arancel por la que se ha de adeudar el orujo de aceitunas.

Información

ORDEN DEL DIA

Santo de mañana.—Nuestra Señora de las Nieves. Efemérides.—Día 4 de Agosto.—Santo Domingo Confesor y fundador de la orden de Predicadores de su nombre, por bula del Pontífice Honorio III, fecha 23 de Diciembre de 1216. Acurada ya su vida ejemplar, murió el 16 de este mes y año de 1221, celebrándose su fiesta mañana en lugar de dicho día, por caer en éste la Transfiguración del Señor.

Hoy, según unos; según otros, algunos días antes de esta fecha, se instituyó restando Guillermo III, Statthouder que había sido de Holanda, el Banco de Londres, al tenor del de dicha ciudad, y según el plan trazado por cierto notable escocés llamado William Patterson, con la suma de 1.200.000 libras esterlinas suscritas en el espacio de 10 días.

DE MADRID

Por el rector de la Universidad Central se han hecho los siguientes nombramientos de maestros: Provincia de Toledo

Doña Victoria González Zazo, de Illán de Vecas. Doña María Buriel y Vázquez, de Aldasuncabo. Doña Dalmacia Concepción Pérez y Díaz, de Cervera.

D. Benito González Carrasco, de Villaminaya. Auxililar. Provincia de Ciudad Real

D. Bernardino Azabal Martínez, de Socuéllamos. Auxililar. D. Bonifacio Salvador Molina y López, de Almodóvar del Campo. Auxililar. D. Jacobo Pozo y Moreno, de Calzada de Calatrava. Auxililar.

En el ministerio de Ultramar se ha recibido el siguiente telegrama: «HABANA 2.—Intendente de Hacienda al ministro de Ultramar:

La recaudación de Aduenas en Julio ha sido de 911.000 pesos, ofreciendo un aumento de 467.000.»

El Sr. Silvela salió ayer tarde para Málaga, donde permanecerá el resto del verano.

Durante estos últimos días ha aumentado considerablemente la salida de viajeros por la línea del Norte.

SUCESOS

Intentó ayer tarde poner fin á su vida, arrojándose por uno de los balcones del hotel señalado con el núm. 38 en la calle de Liria,

una señora, llamada Josefa Castro Rodríguez.

La suicida fué conducida al Gabinete médico del barrio de Salamanca, donde fué curada de una luxación en el peró y en la tibia, pasando después en grave estado á su domicilio.

En la calle de Claudio Coello tuvo ayer tarde la desgracia de ser atropellado por un carruaje una mujer llamada Manuela Rosgado Pérez, la cual resultó con varias heridas graves en distintas partes del cuerpo.

Fuó asistida en el Gabinete médico del barrio.

Sebastián Arribas, de veinte años, fué herido anoche en la calle del Ferrocarril por haber herido á José Vaga Fernández.

El agresor fué puesto á disposición del juzgado, y el herido trasladado al Hospital de la Princesa.

José Montálvez fué preso por robar tres relojes á Flora Otero, en la calle de Torrijos.

EL FUEGO DE ANOCHE

A las diez se produjo anoche un incendio en la casa núm. 5 de la plaza del Conde de Barajas, donde se halla establecida la Escuela de Guerra.

El fuego, que en los primeros momentos se presentaba imponente, no pudo ser localizado hasta la una de la madrugada, por las deficiencias del material de incendios, que sólo pudo ser suplido por el valor de los bomberos y los buenos servicios que presta los sargentos de la Escuela superior de Guerra, Sres. Zaido y Magin, y ordenanzas de la misma.

Al lugar del suceso acudieron el gobernador civil, el teniente alcalde del distrito, el coronel de Estado mayor jefe superior de la Escuela de Guerra y todas las autoridades del distrito.

Telegramas

Fondos extranjeros PASIS 3.—Después de la hora oficial de Bolsa han cerrado hoy 3 por 100 francés..... 402.65

Exterior español..... 64.43 LONDRES 3.—Exterior español, 64.475.

El oro BUENOS AIRES 4.—(Servicio especial de la Agencia Fabra).—Precio del oro en el día de ayer, 374.

Vapor correo LAS PALMAS 3.—Ayer jueves salió de este puerto para Puerto Rico el vapor correo Buenos Aires de la Compañía Trasatlántica.

En rebeldía PARIS 3 (3 tarde).—El tribunal correccional ha condenado en rebeldía á Cornelius Hez á cinco años de cárcel y 3.000 francos de multa por chantaje en el asunto del barón de Reinach y la Compañía del Panamá.

Una declaración SAN PETERSBURGO 3 (6'30).—El Nuevo Tiempo declara que Rusia no permitirá que el territorio de Corea sufra menoscabo alguno.

Ciclón devastador MILAN 3 (9'55 noche).—Un violento ciclón se ha desencadenado sobre esta ciudad. El edificio de la Exposición ha sufrido notablemente, así como otras muchas casas.

También ha causado heridas á gran número de personas. El nuevo gobernador de Fez LONDRES 4 (2'45 madrugada).—Según un telegrama de Fez, Bric Bilalham, maestro de ceremonias, ha sido nombrado para reemplazar al gobernador de Fez.

Crisis en Montevideo MONTEVIDEO 4 (6 mañana).—El ministro de Negocios extranjeros ha presentado la dimisión de su cargo.

Crisis presidencial LIMA 4 (6 mañana).—El Sr. Cáceres ha asumido la presidencia de esta República. Nueva devoción de los chinos LONDRES 4 (6 mañana).—The Times publica en su primera edición un telegrama de Tokio anunciando un nuevo combate en Corea entre chinos y japoneses, y en el cual estos últimos con guieron ventajas.

Terrorista atentado CHICAGO 4 (6 mañana).—Cerca de Eureka ha ocurrido un criminal atentado que se atribuye á los huelguistas, y que ha podido ocasionar la muerte de muchísimas personas.

El bajo de la locomotora de un tren fué colocala una bomba que al explotar produjo el terror entre los viajeros, pero milagrosamente ninguno de ellos sufrió daño alguno.

Sobre la vía, y cerca del sitio de la explosión, había un vagón cargado de dinamita, y cuyo fondo quedó destruido cayendo la mercancía al suelo, sin que se produjera ninguna nueva explosión.

Los destrozos son puramente materiales. Todavía son desconocidos los autores del atentado, pero las autoridades hacen activas gestiones y confían en que muy pronto caerán en su poder.

AL CERRAR

Todos los asuntos del día, hasta el la regente pasa en pié ó en coche allí en la capital de la hermosa Guipúzcoa han perdido su interés ante los escándalos sangrientos de la noche pasada.

¡Qué escándalo, qué vergüenza! En la capital de España, su sitio más céntrico, la Puerta del Sol, se ha convertido en campo de batalla donde á tiro limpio se defendían los tahures de los agentes de la autoridad, nobles hijos del pueblo convertidos en carne de cañón por estos políticos mangangudos que se llaman Aguilera, Sagasta, Mor... etc.

Ya lo saben los agentes de las autoridades monárquicas.

Estas dejan que se juegue descaradamente en Madrid, mediante el pago de la cuota estipulada para vestir al desnudo y dar pan al hambriento y abrigo al desamparado.

Pero, en cambio, cuando el orden se altera en los focos del vicio tolerados contra la misma ley, ¡ah! entonces, ahí están los agentes de las autoridades para que den la vida generosamente en medio de las calles.

Heroísmos grandes, sacrificios cobles, que hubieran sido inútiles, si los hombres de Gobierno merecieran aquí el nombre de tales.

Según nos comunica telegráficamente la Agencia Mencheta, en la provincia de Málaga y pueblo de Riógordo, se ha declarado un horrible incendio que se ha hecho presa en varias fincas del campo.

Los edificios han quedado reducidos á escombros.

El incendio ha sido intencionado, estando presos los autores de tan salvaje atentado. La población en masa está horrorizada del hecho, y poseída de la mayor indignación pide venganza contra los criminales.

La noticia, como se ve, es desconsoladora, pues ya no solo se juega descaradamente en la capital de España y se desarrollan batallas campales en las calles, como ocurrió anoche, sino que en los campos manos criminales causan horribles siniestros.

Estamos en completa anarquía social y política.

En la calle de la Colegiata, hoy á las ocho de la mañana ha sido atropellado por un coche de punto, un transeunte cuyo nombre no hemos podido averiguar.

En la calle de Hortaleza, núm. 3, han robado hoy por la mañana la cantidad de 300 pesetas. Los ladrones fueron detenidos.

Un individuo llamado José Carmelo rodó esta mañana las escaleras de la casa número 50 de la calle de San Vicente, causándose varias contusiones, por fortuna leves. Fué conducido en el acto al Hospital de la Princesa.

La vergüenza de anoche

Últimas noticias

El gobernador civil ha recordado muy de mañana las calles en que se desarrolló el escándalo de anoche.

Nos parece muy bien este reconocimiento del terreno.

Pero, se nos ocurre preguntar: ¿No sería de más efecto ó una visita á todos los garitos que hay en Madrid? ¿Vamos á seguir patrocinando el juego, para que la capital de España se vea expuesta otra vez á escándalos como el de anoche?

No es cierto, según nuestros informes, que José Domingo Magro, uno de los detenidos anoche, haya pertenecido al cuerpo de Vigilancia del gobierno civil, según circula periódico de la mañana.

Es de creer que habiendo habido en el suceso de anoche desparto á la Guardia civil, será juzgado militarmente el Eusebio Castillo.

Suponemos que se habrá establecido la oportuna competencia.

A última hora hemos visitado á los heridos en la refregia de anoche, Mariano Torre-mocha, Leoncio Esteban y Esteban Castillo.

El primero, guardia municipal, que ocupa la cama núm. 20 de la sala de San Joaquín, en el Hospital de la Princesa, se encuentra grave, sin que se pueda precisar el resultado de la herida que recibió en la ingle.

El segundo, guardia de Orden público, que recibió un balazo en el vientro, se halla en un estado desesperante, y según el dictamen facultativo, le quedan muy pocas horas de vida.

Al cuidado del herido se halla su infeliz mujer Francisca García y su cuñado Miguel García, empleado de la casa editorial de González Rojas.

El desgraciado guardia, herido en el cumplimiento de su deber, deja cinco hijos de corta edad. Ocupa provisionalmente la cama número 4 de la sala de San Mateo.

Hemos pasado últimamente á la sala de Santiago, en la cual, y en la cama que lleva el número 18, se encontraba el Eusebio, custodiado por los guardias de orden público núms. 343 y 336.

A las cinco de la madrugada fué conducido á dicho Hospital desde la casa de Socorro.

Se encuentra en un estado relativamente tranquilo, y esta mañana demostró interés por saber la manera con que los periódicos de la mañana daban cuenta del suceso, á lo que no accedieron los guardias.

Está convencido plenamente de que la justicia le juzgará con completa equidad, pues el estado de espíritu de su imaginación le permite comprender la gravedad del hecho.

Aparenta tener, á lo sumo, veinticuatro años.

Al preguntar á los guardias y enfermeros el dictamen de los facultativos, se esforzaba por oír la opinión de todos, y la manera con que ha de ser juzgado.

Es de suponer que dentro de poco será dado de alta en el Hospital, pues aparte del apalao sufrido anoche, que le produjo el total quebrantamiento de su cuerpo y que le hace estar en un estado de postración, que le impide toda clase de movimientos, sólo tiene, como lesión grave, el fuerte ciática que le aguiata el guardia civil, y que dió con él en tierra.

El guardia civil, Rafael Arias, ha merecido los elogios de sus jefes, y en especialidad del gobernador de la provincia.

Los comentarios que se hacen con motivo de este lance sangriento, son muchos y todos, ó casi todos, desfavorables á las autoridades. El argumento de más fuerza es este:

Si no se hubieran tolerado tan escandalosamente las casas de juego, no tendríamos que lamentar la muerte casi segura de dos hombres honrados.

¡Qué vergüenza! Ahora veremos las resoluciones que toma el ministro de la Gobernación.

Aquí de las energías que suele usar emplear en otros casos, sobre todo si se trata de complacer á las instituciones.

DIVERSIONES

Con un lleno completo se verificó anoche la primera representación de *Los voluntarios*.

El simpático Badilla hizo, como siempre, las delicias del público en su papel de asistente, y fu

ESTOMAGO

Los Estomacales Maestre y Rubin regularizan las digestiones perturbadas y pesadas, hacen desaparecer la pesadez que sigue a las comidas, así como también las flatulencias, eructos y las alterativas de astricción y diarrea. Aquellos enfermos del estómago preocupados en su ánimo por el padecimiento digestivo, curarán prontamente y verán cambiar en carácter. La depresión de ánimo consiguiente a tristezas innatas, el mal humor constante, la misantropía de todas las horas, el genio irritable y la hipocandria consiguiente, desaparecen a medida que gana terreno la curación a beneficio de los Estomacales del Instituto Audet. Se venden a 3 y 4 pesetas en las boticas, Hortaleza, 110, y M. García, Capellanes, 1 Madrid.

VENEREO-SIFILIS

Curación e inmunidad con los remedios anti-sifilíticos. Antisifilítico Ivet para curar todo flujo uretral (purgaciones, goba miliar, etc.). Antisifilítico Cowper, para la sífilis en todos sus períodos. Precio 4 pesetas en las boticas, Hortaleza, 110, y M. García. Van por correo. Instituto Audet, Madrid.

REUMA Y GOTA

Para acallar el dolor en pocas horas tómense las Píldoras Antirreumáticas Audet. Para prevenir nuevos ataques, alejarlos y curar la diátesis reumática, debe emplearse el Antirreumático Reyer; resultados siempre admirables, 10 y 4 pesetas en las boticas, Hortaleza, 110, y M. García Madrid.

TISIS

y catarras crónicos, por antiguos y rebeldes que sean curación con las célebres Píldoras Anti-tísicas del doctor Audet. Calman la tos, disminuyen la expectoración, quitan la fatiga y dan ganas de comer; 10 pesetas en las boticas, Hortaleza, 110, y M. García, Madrid.— Consultas: doctor Audet, Madrid.

IMPOTENCIA

El Fluido vital, Gotas Viriles, Címbalos vitales y Perlas del Scrallo (5, 6, 25 y 40 pesetas), son los únicos remedios bien informados por la razón sana de un pensador ilustre, para curar sin riesgo y con la mayor solidez, la impotencia, derrames seminales y demás desarreglos genitales, por abusos o vejez. Son tónicos vigorosos y curan, aun cuando se haya ensayado otros remedios sin resultado positivo. Venta en las boticas, Hortaleza 110, y M. García. Van por correo.— Instituto Audet, Madrid.

NERVIOS

El Antinervioso Howard es s tónico más poderoso del sistema nervioso, no tiene rival para curar vértigos, mareos, el insomnio y pesadillas, temblores, ansiedad, sensaciones extrañas, frío, calor, dolor, irascibilidad, patíbulo, falta de memoria, de voluntad y de resolución. Obra reconstruyendo. Remedio para quince días, 4 pesetas.— Venta en las boticas, Hortaleza 110, y M. García, Capellanes 1.—Va por correo.— Instituto Audet, duplicado, Madrid.—De docs á dos.

AL BRASIL pasajes gratuitos. Agencia: Gorguera, 10

RECOMENDAMOS a todos los que visiten París, al Gran Hotel des Gobelins, 37, Boulevard Saint-Marcel muy próximo al centro y cerca de la estación de España. Precios módicos. Se habla español y portugués.

RETRATOS

Uno solo, bien hecho, 25 céntimos. Ampliaciones y reproducciones, á precios descomocidos. Trabajo esmerado. Durante la temporada de verano, se retrata los domingos desde las ocho de la mañana hasta las seis de la tarde. Los demás días de la semana sólo hasta la una. Fotografía de primera clase.

FUERTES, (fotógrafo)

20 — TETUAN — 20 MADRID

CAFÉ NERVINO MEDICINAL

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. Lor males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas, á 3 y 5 pesetas caja. Doctor Morales.—Carretas, 39.—Madrid.

LA FAVORITA

Agua higiénica para teñir el cabello y la barba: la mejor y más barata, sin nitrato de plata ni sustancias nocivas, según comprueba el análisis. Destinaamos 1.000 pesetas al que asegure que en nuestro preparado, existe dicho metal. En la las enfermedades del cuero cabelludo no mancha la piel ni la ropa. Úsese con la mano ó esponjita. Precio del frasco 50 pesetas. Único depósito en Madrid: M. Mascara, Caballeros de Gracia, 80 y 82, entresuelo. De venta en las principales perfumeterías y peluquerías. EXPORTACION A PROVINCIAS

J. PEREZ

FOTÓGRAFO EX RETOCCADOR DE LAS CASAS DE DEBAS 29, PRECIADOS, 29 Madrid

Agencia fúnebre

DE LOS HIJOS DE LA VIUDA DE CASTRO

7, Concepción Jerónima, 7

Entierros de todas clases.

33, TELEFONO, 33

ESENCIA O EXTRACTO

ZARZAPARRILLA DEL DOCTOR SIMÓN

34 años de éxito del mejor refrescante y depurativo de la sangre. Con su uso desaparecen las manifestaciones herpéticas, escorfulosas y sífilíticas. Se toma por las personas que en primavera y verano sufren congestiones por ser un excelente temperante. (Desconfiar de las imitaciones.) Doctor Blas.—Caballero de Gracia, 3.—MADRID FARMACIA ABIERTA TODA LA NOCHE

SAN ISIDRO—AGENCIA FUNERARIA

FRANCISCO GARCIA LOPEZ

dependiente que ha sido 21 años en la Sacramental de San Isidro, tiene su establecimiento de POMPAS FUNEBRES en la calle de San Bernardo, 3, teléfono 192, donde se encarga de facilitar todo lo necesario para entierros, desde lo más humilde á lo más suntuoso, con la formalidad que tiene acostumbrada, y trasladado de cadaáveres sin compañía, en la Capital, Provincias, Extranjero y Ultramar, á precios económicos, así como también se encarga de los embalsamamientos por Doctores de reconocida competencia. San Bernardo, 3.—Teléfono, 192 SERVICIO PERMANENTE

BODEGA

Vinos finos de la Mancha, á 7 pesetas arroba de 16 litros BARQUILLO, 45; TELEFONO 4.193.—MADRID

Se alquilan

buenos cuartos interiores de 12 á 19 pesetas al mes, y uno exterior en 30 pesetas, Princesa, 35

Se desean dos caballos estables para vivir en familia.

Luna, 26, segundo.—X.

Compra y venta de sellos de Correos de España de los años 1850 al 1870, y monedas antiguas.—Dirigirse á M. Fernández.—Real, 19. Ciudad-Real.

LUIS ORESPO Y GAR. L. o/a. Pedicuro Callista.—Carrera de San Jerónimo, núm. 20, piso segundo.—X.

CHOCOLATES Y CAFES

DE LA

COMPANIA COLONIAL

TAPIOCA, TES

60 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

Deposito general

MAYOR, 18 Y 20, MADRID

TELEFONO 688

TRATAMIENTO DE LA SORDERA

El Acelle Soudier es remedio muy eficaz para combatir las enfermedades del oído. No es tónico, no es narcótico, no es irritante. Tiene por objeto disminuir el ruido que acompaña á la sordera, y al mismo tiempo, mantener el oído en un estado de perfecta limpieza y otorgar una saludable audición. Jamás ocasiona ningún daño, y no produce ningún efecto contrario. Cuando pesadas frías en las boticas. Va por correo. Depósito: Park consultas, al Instituto Audet, Madrid.

TRATAMIENTO DE LA SORDERA

El Acelle Soudier es remedio muy eficaz para combatir las enfermedades del oído. No es tónico, no es narcótico, no es irritante. Tiene por objeto disminuir el ruido que acompaña á la sordera, y al mismo tiempo, mantener el oído en un estado de perfecta limpieza y otorgar una saludable audición. Jamás ocasiona ningún daño, y no produce ningún efecto contrario. Cuando pesadas frías en las boticas. Va por correo. Depósito: Park consultas, al Instituto Audet, Madrid.

ZARZAPARRILLA BORRELL

Esta preparación obtiene cada día mayor éxito por sus excelentes cualidades para combatir los humores herpéticos y sífilíticos, comezones de la piel, erupciones, granos, diviagos y cuantas afecciones dependían de la crasitud de la sangre. Su uso se ha generalizado tanto, que hoy día se toma como una simple bebida de refrescos que á todos conviene y á nadie perjudica.

MADRID: Farmacia BORRELL HERMANOS Puerta del Sol, número 5 Exíjase en cada frasco la firma y rúbrica de Borrell hermanos.



ACADEMIA VELOCIPÉDICA

32.—PASEO DE LAS DELICIAS.—32

Gran centro velocipedico, con una preciosa pista de 800 metros, construido con arreglo á los adelantos modernos; donde se puede aprender á montar y ejercitarse en velocidad, sin ponerse en ridículo en los paseos públicos, como hasta ahora se ha hecho, pudiendo salir de la Academia apto para emprender viajes. La Academia está abierta de sol á sol, y sólo dicta 116 lecciones de la puerta de Atocha, donde para el tranvía. Depósito de velocipedos de las mejores fábricas del mundo. 15, ARENAL, 15.—MADRID

MADRONOPOLIS

COLECCION DE CUADROS VIVOS

EMILIO PRIETO Y VILLARREAL

Esta obra, de más de 400 páginas, favorablemente juzgada por la prensa, constituye una severa crítica del actual estado político de nuestro país. Su precio TRES PESTETAS, franco de porte. Para los suscriptores á EL IDEAL, dos pesetas cincuenta céntimos.

ACADEMIA PREPARATORIA

para carreras del Estado

Este Centro de enseñanza, que en el poco tiempo que lleva de existencia ha alcanzado un brillante éxito, admite en cualquier época del año alumnos internos y externos que se hallen en el caso de emprender los estudios preparatorios para cualquiera de las carreras del Estado. El Establecimiento dispone de un profesorado idóneo y numeroso encargado de la enseñanza de las asignaturas de su mayor competencia, condición indispensable para el mayor aprovechamiento y solidez de la instrucción. Los que deseen adquirir más detalles ó informes, se dirigirán á su Director D. ENRIQUE PRIETO VILLARREAL, calle de María, Molina, 10; antigua fonda de Cuevas, en Valladolid.

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO INTERNACIONAL

Arenal, 1. Teléfono 783.

GUARDIA MEDICA PERMANENTE

Dirigido por ocho médicos especialistas de diferentes naciones. D. Arelia Cavazzuti, especialista en las enfermedades de la matriz, y un dentista. Especialidades de este centro: Inhalaciones de oxígeno, obtenidas por procedimientos puramente físicos únicos aparatos en España para el asma, la clorosis, anemia y debilidad. Inhalaciones ozonizadas de guayacol, creosota y yodoformo para el tratamiento de las enfermedades de la laringe y los pulmones, bronquitis, laringitis catarral y granulosa y tuberculosis, laringe pulmonar. Vaporarios especiales para las enfermedades de la garganta, nariz, oídos y cuero cabelludo. Electricidad estática, farádica y dinámica, para las enfermedades nerviosas (parálisis) óteora invertida de la matriz, úlcera redonda del estómago, dispepsia atónica, tumores, infartos, artritis, y reumatismo. Baño eléctrico para las enfermedades medulares. Horas de consulta: De 9 de la mañana á 7 de la tarde; de 9 á 10 y media gratis á los pobres.

OZONO, OZONO, OZONO

Las inhalaciones de este gas constituyen una buena medicación en el asma, bronquitis, tanto aguda como crónica, catarro pulmonar, tuberculosis, anemia, escrofultismo, debilidad, y en general todas las dependientes de lesiones de los aparatos respiratorio y circulatorio. Este gas sólo lo producen en España los aparatos que posee el Consultorio Médico Quirúrgico Internacional, Arenal, 1. Teléfono 783. Guardia médica permanente. Se remite á domicilio al precio de 5 pesetas sacco de 20 litros por una inhalación. NOTA. El Consultorio pone á la disposición de los señores médicos el Hemato-espectroscopio de Henoque, para que analice la sangre antes y después de las inhalaciones para apreciar así, científicamente, el aumento de la hemoglobina y la oxihemoglobina, acusando con ello la mejoría del enfermo.

MALES DE LA VEJIGA DE LA ORINA

Curación pronta y radical con el empleo de las corrientes continuas, para los catarras crónicos de la vejiga, afecciones de la próstata, espermatorrea, debilidad genital, orina con posos, incontinencia, etc. Tratamiento y curación pronta, segura y radical de las enfermedades sífilíticas venéreas.

CONSULTORIO MEDICO INTERNACIONAL ARENAL, NÚM. 1

Juzos orgánicos Brow Squardianos, testicular, de substancia gris y de la glándula tiroidea para combatir la ataxia, la neurastenia, mielitis, debilidad, tuberculosis; tubos de 3 centímetros cúbicos á 5 pesetas. Píldoras anti-epilépticas Fuldemann, para la epilepsia, eclampsia, baile de San Vito, mal de corazón. 8 pesetas caja. Gotas anti-histéricas Fuldemann para el histerismo, aura epiléptica, bala histerico, convulsiones, etc. 5 pesetas frasco.—Van por correo. Se consulta por cartas.

CLINICA DENTAL

Del Consultorio Médico-Internacional, Arenal, 1

Trabajos y operaciones de primera calidad á precios económicos, garantizando á los pacientes la más completa satisfacción. Dentaduras artificiales desde... 100 pesetas. Dientes solos... 5 » Empastes... 5 » Orificaciones... 20 »

En este Gabinete se encuentra de venta el acreditado elixir mento-pirenaico para el dolor de muelas y preservación y conservación de la dentadura, y los polvos de Coratina para la limpieza de la dentadura, y destrucción del sarro, á 2 pesetas frasco de elixir y 2 pesetas caja de polvos. Horas de consulta: de las 9 de la mañana á las 6 de la tarde. Operaciones sin dolor, por medio de todos los anestésicos conocidos.—Guardia médica permanente. Teléfono 875.

LIBROS UTILISIMOS

EL TEGURO DE LA INDUSTRIA. Ultimos adelantos para la fabricación, curación y conservación de los vinos. Tercera edición. Precio: 8 pesetas. Elaboración de aguardientes en frío y por destilación. Segunda edición, con grabados: 11 pesetas. Se remiten certificados al que mande su importe en libranza ó sellos al autor, D. José Cortés y Aznar, licorista de la Real Casa, calle del Ave María, 52, duplicado, entresuelo, Madrid.

La Fortuna se obtiene por operaciones de Bolsa nadie debe ignorarlo por consiguiente QUIERE V' GANAR DINERO? Nuestro folleto explicativo indicando el medio de operar en todos sentidos es enviado gratuitamente á todas personas que lo pidan. Escribir al Sr Director del BANCO UNIVERSAL, 13, rue de Mazagan en PARIS

EL IDEAL

DIARIO DE LA TARDE UNO DE LOS DE MAYOR CIRCULACION DE ESPAÑA

SUSCRIPCIONES.—PAGOS ADELANTADOS En Madrid, un mes, . . . . . 1 peseta. Provincias y Portugal, trimestre . . . . . 5 » Ultramar y naciones convenidas en el tratado postal, semestre. . . . . 18 » Este mismo plazo en las naciones no convenidas . . . . . 80 »

PRECIOS DE ANUNCIOS En la segunda plana á 5 pesetas línea, En la tercera » » 2 » En la cuarta » » 25 céntimos línea.

Comunicados á precios convencionales. Número suelto, el del día, 5 céntimos. Número atrasado, 25 céntimos. 25 ejemplares, 75 céntimos. Toda la correspondencia, Capellanes, 1, segundo. Madrid.